

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera. { Trimestre.	6
{ Semestre.	12
EXTRANJERO, AÑO.	48
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, piso. - Teléf. 78	

LATIERRA

HUESCA, Miércoles 30 de Septiembre de 1931

AÑO XI

Diario de la mañana. -- Órgano de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

NUM. 3.165

AMBIENTE POLITICO

El pavor de una crisis

Si algo ha pedido obligar a que las conversaciones privadas parlamentarias se orientaran hacia una fórmula de arreglo ha sido el pavor a la crisis inminente, inevitable, si se apoyaba la enmienda y crisis inminente e inevitable si se rechazaba. Además, los catalanes habían anunciado que de ser adversa se retirarían de la Cámara y otros diputados, en número crecido, replicaron que renunciarían a sus actas, si en nombre de la «comprensión» y de la «cordialidad» se desgarraba por sorpresa a España.

Todos los conciliabulos se han hecho en la penumbra, no dejando traslucir las grandes diferencias de criterio, que existen y que forzosamente se pondrán de relieve al disentir el Estatuto.

La verdad es que el señor Alcalá Zamora ha dado un mal paso al patrocinar la enmienda. Su discurso fué el primero de la serie de los que lleva pronunciados que no obtuvo la aprobación unánime de la Cámara. Este principio de oposición al amparo extraordinario que el señor Alcalá Zamora concede a las cosas de Cataluña, es un síntoma de lo que podrá ocurrir en fechas no lejanas. Si ayer hay un Presidente de República la crisis hubiera sido fulminante. Y ahora se comprende en la necesidad de instaurar la primera magistratura republicana permanentemente, porque de otro modo nos exponemos en que en uno de estos momentos de gran tensión, se rompa ese débil lazo cordial, se disipe la sombra del famoso pacto de San Sebastián, y la República quede en poder del más hábil para conquistar la ciudadela e instaurar inmediatamente la tiranía.

ALVAREZ DE LEÓN

(Agencia Internacional Arce).

DEPORTES

Triunfo del Huesca sobre el Aragón por 6-2

El domingo último velvió a actuar en Villa Isabel con muy ligera variación el mismo equipo que durante la pasada temporada, en jornadas plétóricas de entusiasmo y amor hacia los colores azulgrana, tan brillantes triunfos alcanzó para el historial del fútbol oscense.

La lamentable equivocación de la Junta directiva que ha venido rigiendo los destinos del Huesca desde el partido final jugado en

Madrid hasta la semana pasada que fué renovada, de pretender mejorar la situación económica, desatendiendo la deportiva, dió como resultado ciertas desavenencias entre jugadores y directivos,

lo que originó que en ese corto intervalo el Huesca fuera desposeído del título de campeón provincial y empeorara la situación económica a resultados del poco interés que despertaban los escasos partidos celebrados, dada la inacción de los jugadores del primer equipo que, como es natural, repercutía en taquilla; y que el domingo último, tal vez por desconfianza del público dejó sentir sus efectos, ya que a pesar del interés del encuentro, del día espléndido que hizo y de haber sido anunciado el match con profusión, la concurrencia en Villa Isabel fué algo escasa.

No desmayen los nuevos dirigentes; hay que subsanar el error y marchar decididamente a la reconquista del prestigio perdido para conseguir nuevos triunfos, que los triunfos alcanzados en el campo de juego son éxitos en taquilla, pero para lograr estos éxitos y aquellas victorias es preciso no tomar acuerdos absurdos, estatimando gastos justificados y estrictamente necesarios.

Sin que este quiera decir que se atiente contra el amateurismo de nuestros jugadores, que a fin de cuentas es la única forma viable de que perdure el fútbol en Huesca.

6-2 a favor del Huesca fué el resultado que accusó el marcador, fiel reflejo de la labor desarrollada por ambos contendientes.

El Aragón, sin ser todo un señor equipo, presentó un conjunto bastante aceptable que realizó algunos ataques peligrosos y se defendió bien ante un Huesca que en algunos momentos quiso asimilar su actuación a la magnifica de Monzón, aun cuando no existió la cohesión y temple en las jugadas como en aquella jornada.

No estuvieron muy acertados nuestros delanteros ante el marco, pero en cambio hicieron jugadas espectaculares bien ligadas, y especialmente el ala izquierda-Na-

veira evolucionaron admirablemente.

Esquerda, como siempre.

En los medios Triá volvió a brillar por encima de los 22 y con Laborda (que fué el que más se le aproximó en mérito) se encargaron de empujar materialmente a los delanteros y los que con Valera formaron un dique donde se estrellaron los ataques adversarios y que a no ser por la desgraciada actuación de Larroche y Artero, los zaragozanos se hubieran quedado sin inaugurar el marcador.

Valera, encargado de dirigir el encuentro, cumplió bien su cometido.

Un encuentro un poco más que una cosa seria, pero agrado y dejó satisfacción a la concurrencia.

FANT.



TERCER ANIVERSARIO
por el alma del señor

Don José Bellotas Pérez

Que falleció el día 1º de Octubre de 1928, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. L. P.

Su apenada esposa doña Teodora Aznar, sobrina José Bellotas y demás familia, ruegan una oración por el alma del fallecido y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana, día 1º de Octubre, en el altar de la Virgen del Carmen de San Lorenzo, las cuales serán todas apicadas por el eterno descanso del alma del fallecido; por cuya favor quedarán muy reconocidos.

Huesca, 30 Septiembre de 1931.

Persona formal se ofrece para cobrador o cosa análoga, pudiendo estar empleado todo el día.

Informes en esta Administración

EL SEÑOR

Don Ramón Laguna Albertín

Cobrador de la Hidro-Electrica

Ha fallecido, a los 65 años, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Sociedad Hidro-Electrica Oscense, S. A.; sus apenados: esposa Agustina Peiré; hijos Pascual y Encarnación; hijos políticos Ramón Esteban y Antonia Alba; hermanos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y relacionados lo tengan presente en sus oraciones y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las once, en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, y a continuación la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al Cementerio Católico, por cuyo favor la familia quedará reconocida.

Huesca, 30 de Septiembre de 1931.

RUN-RUN

Ayer oímos que...

hay que mirar la forma de que la limpieza de algunas calles se haga con mayor cuidado.

... la calle de Fatá, al fin, siente la satisfacción de ver renovadas sus aceras que tantas maldiciones aguantaron durante los días lluviosos.

... aprovechando la bondad de las noches, los grupos continúan por las calles discutiendo a grito pelado sin tener en cuenta las molestias que causan a los ciudadanos que desean.

... con motivo de la festividad de San Miguel, los cambios de servidumbre se han producido en abundancia.

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, a las seis de la tarde del día 30 de Septiembre en curso.

1º Acta del día 23 de Septiembre 1931.

2º Instancia Mariano Garcés y otros solicitando se prohíba el vertido de escombros en el camino que condene al «Partidero».

3º Idem suscrita por varios propietarios de ganado lanar sobre acuerdo acerca de establecimiento de ganados en el caso de la población.

4º Escrito del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia relacionado con venta de solar sito en el Ceso de García Hernández.

5º Idem de la Unión de Municipios españoles invitando a la Asamblea extraordinaria que se celebrará en Madrid del 11 al 18 de Octubre próximo.

6º Escritos de la S. A. Ferrocarriles y Construcciones A. B. C., acerca de acuerdos sobre acuerdos y estación depuradora.

7º Informes de la Comisión permanente municipal.

8º Escrito del director técnico municipal de reformas urbanas, exponiendo la conveniencia de efectuar reparaciones en la línea telefónica — de propiedad municipal — que comunica con la caseta del guarda de los depósitos de Leoporzan.

9º Acuerdo sobre funcionamiento del lavadero de San Julián.

10º Cesión de un solar al Instituto de Higiene.

11º Ruegos y preguntas.

Huesca, 28 Septiembre 1931.— El secretario, Ernesto Banzo.

Nuevo abogado

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de abogado el simpático joven oscense Francisco Abad Ene, hijo de familia que cuenta en Huesca con grandes simpatías.

La perseverancia en el estudio, el tesón en el trabajo, han hecho que Francisco Abad haya llevado todos los cursos con gran brillantez. Su labor le ha proporcionado una gran preparación jurídica que indudablemente ha de darle días de triunfos grandes en el futuro.

Le felicitamos cordialmente, haciendo extensivo nuestro particular y su respetable madre de su

Juia Eza.

LIBROS

ARBORICULTURA FORESTAL POR DON IGNACIO CLAVER

Nuestro muy querido y distinguido amigo don Ignacio Claver Correa, ingeniero de Montes, cuya modestia personal es paralela a su gran valía y amor grande al trabajo, acaba de publicar un folleto muy interesante de divulgación forestal, bajo el título de «Arboricultura forestal práctica».

En las ciento veintisiete páginas que forman este folleto se hacen unas consideraciones de valor inapreciable sobre el oficio del árbol, su colaboración a la obra del hombre y el valor intrínseco del arbolado, industrias derivadas, etc.

Habla de la repoblación forestal y se hace un estudio exhaustivo de los caracteres y condiciones de vegetación de algunas especies forestales. A través de él se señalan características, localización, cultivo adecuado, etcétera. Se exponen detalles de abonado en las tierras dedicadas a vivieres, y se señalan las ventajas de los diferentes medios de abono químico. La siembra en los similleros de plantas forestales, distribución de las semillas, defensas de las mismas y cantidades de ellas según las especies forestales, son tratadas de manera clarísima, con profusión de datos y prodigando las observaciones que han de tener en cuenta en todo momento.

El autor, en cada capítulo del folleto, deja claramente percibir un estudio detallado de cuanto se retire a la arboricultura forestal, y ha tenido el tacto preciso para salvar las dificultades de algunos extremos que quedan expuestos de la manera más sencilla, concisa y empleando un léxico de fácil adaptación.

Hemos de solicitar a nuestro buen amigo don Ignacio Claver, que, con su nueva producción sólo ha hecho acredecir, una vez más, el conocimiento práctico para hermanar a la observación y la práctica, que de cuanto atañe a su profesión tiene.

Arboricultura forestal es algo utilísimo, que ha de cumplir a maravilla su cometido de divulgación.

AL VUELO

AL GRANO

Triste es sondearlo, pero los hechos nos obligan a reconocer que en los acontecimientos actuales de España se advierte en todos ellos la falta casi completa de una buena dirección. Avistamos a un repertorio inacabable de tanteos y de ensayos. La musa temblorosa del miedo impide poner en práctica lo que inexorablemente, tarde o temprano, hay que realizar. Por el camino de las constantes transacciones sólo se logra el quebrantamiento de las facultades del Poder ejecutivo.

España, que destruyó en una noche memorable su tradicional edificio, ha quedado trocada en escenario de luchas trastornadas, más o menos cruentas, que aumentan progresivamente con una regularidad atrozadora.

El mar revuelto que circunda al nuevo régimen, y las nubes heterogéneas que lo cubren, amenazan anegarlo y hundirlo en lo profundo. Si ha de salvarse, necesario es emplear un esfuerzo que responda a un plan premeditado.

Da aquí que no se comprende cómo personas y Corporaciones que se dicen entusiastas republicanas, pierden todas sus fuerzas, todas sus energías, en una actuación de escasa importancia para el nuevo régimen, necesitando éste el apoyo de todos para su afianzamiento frente a los partidos contrarios.

Por esto no es de admirar que los verdaderos republicanos, no los de nuevo cuño, se lamenten con sobrada razón de cómo se malgasta el tiempo en la discusión de cuestiones baldíes, en tópicos míquis lamentables o en exageraciones revolucionarias que suponen todavía una aspiración utópica en nuestro país.

Cuando se contempla el espectáculo que las Corporaciones y el mismo Congreso viven dando, acuden a la memoria las palabras que a los tres meses de proclamada la República pronunció en el Congreso el gran tribuno don Francisco Pi y Margall, palabras que bien podían emplearse en las actuales circunstancias.

Después de señalar las dificultades que rodeaban al Gobierno, dijo así: «Yo estoy persuadido de que la República tiene fuerza bastante para desmontar las maquinaciones de todos los enemigos; pero con una condición: con la de que no perdamos el tiempo en cuestiones estériles, que no nos dividimos, que estemos unidos como un solo hombre, que asesoremos la Constitución de la República española. Si nos dividimos en bandos, si consumimos nuestras fuerzas en cuestiones estériles, no os quejéis de los conspiradores; los primeros conspiradores seréis vosotros.»

Y tenía razón el ilustre republicano. Pues bien: lo mismo que ocurría el año 73, ocurre hoy. ¡Pobre Libertad y pobre República! ¡Cómo os maltratan y tergiversan vuestra más «clara» soldados!

Los hombres que destruyeron el edificio secular de España, deben ahora cumplir totalmente el mandato de su pueblo que le exige dejen a un lado la suya política rasciosa y la reconstruyan, sosteniéndolo en normas de verdadera libertad y estricta justicia, sin adulterarlas con prejuicios o exigencias de partido, porque la atmósfera está cargada y se enrarece fatalmente, y el sol en que vivimos se hace cada día más inhabitable.

FEDERICO GONZÁLEZ RABANADA.

Colonias Escolares

Para conocimiento general se hace público que en el día de hoy, 30 del corriente, en el tren correo de Jaca, que tiene su llegada a esta ciudad a las 19.05 horas, regresará de Santa Elena (Biscaya), la segunda Colonia Escolar integrada por alumnos que reciben instrucción en el Asilo de San José.

De interés para la Enseñanza

Sobre interinos

El Consejo provincial de Primera Enseñanza de Zaragoza, publica en Prensa de aquella población una lista de maestros aspirantes para desempeñar escuelas interinamente y, al objeto de confeccionar la lista definitiva para adjudicar las vacantes que se produzcan, pide a los interesados la lista de méritos y servicios.

Traemos la noticia a estas columnas por si en la mencionada relación figurase algún aspirante con residencia en esta capital o en la provincia.

Revisión de nombramientos

La Juventud Pedagógica de Zaragoza ha dirigido un escrito donde solicita la revisión de los nombramientos de maestros interinos hechos en aquella ciudad, por estimar que no se han llevado a cabo con las debidas formalidades y anuncia que si el Consejo provincial no le

La ironía de Maura ante las declaraciones del diputado catalán Hurtado

La discusión de los artículos de la Constitución sobre religión, familia y enseñanza no se hará hasta la próxima semana

Ayer, mañana y tarde, se celebró Consejo de ministros. El ministro de la Gobernación emplea una ironía sutil al hablar de las declaraciones hechas por los diputados de Cataluña

Madrid, 29 (11'15).

Ninguna declaración de interés

A las once y cuarto de la mañana los ministros llegaron al Palacio de la Presidencia para reunirse en Consejo.

Al llegar el ministro de la Gobernación manifestó que tenía noticias en el sentido de que en algún pueblo de la provincia de Córdoba se quería declarar la huelga, pero que confiaba en que el conflicto no se llegue a implantar.

Los demás ministros no hicieron al llegar al Consejo ninguna declaración.

Termina la reunión

A las dos y cuarto terminó este Consejo. Los tres ministros que militan en las filas socialistas salieron juntos.

Fernando de los Ríos manifestó que por haberse empleado casi todo el Consejo en estudiar asuntos que se refieren a los departamentos de Economía y Hacienda, no había el podido informar sobre dos cosas concretas.

Una era la concesión de aguas a una compañía de Valencia y otra sobre la caducidad de los delitos de carácter político cometidos antes del advenimiento de la República.

Después salió el señor Maura. Dirigiéndose a los periodistas que le abordaron, dijo:

—Ya habrán visto ustedes que la minoría catalana, al llegar a Cataluña, ha hecho unas declaraciones muy discretas para que no se rompa la cordialidad, salvo las del señor Lluhi. Y al hablar el ministro ponía en sus palabras una ironía en lo más sutil.

Prieto manifestó que no podía entregar la copia del Decreto sobre la liquidación de deudas.

El ministro de Marina desmintió los rumores circulados suponiendo ciertas detenciones de clases de la Armada en el Ferrol.

Largo Caballero también dijo que no había podido dar cuenta de unos Decretos de su departamento por no haber tenido tiempo material en la reunión que acababan de tener.

A las dos y veinte minutos salió el presidente del Consejo y manifestó:

No hemos podido aprobar unos Decretos que trae el ministro de Justicia porque el Consejo ha tenido que ser interrumpido para recibir varias visitas. Una de ellas ha sido del Nuncio de su Santidad. Ya comprenderán ustedes fácilmente que el asunto que ha motivado tal visita no es otro que el tener un cambio de impresiones sobre las negociaciones y conversaciones en curso sobre las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

La referencia oficial

De lo tratado en el Consejo fué facilitada la siguiente referencia de carácter oficial:

Presidente.—Se dió cuenta del curso de los debates parlamentarios y del pronto regreso del ministro de Estado señor Leroux.

Trabajo.—Ha sido aprobado el Reglamento por el que ha de funcionar la Caja Nacional contra el paro forzoso.

Medidas que han de ponerse en práctica con motivo de la recolección de la aceituna.

Instruction pública.—Decreto resolviendo dudas sobre el contenido del Decreto de este Ministerio de fecha 11 de los corrientes.

Establishiendo normas que regulen el ingreso en las Escuelas Normales.

Marina.—Fijando las fuerzas de mar para el año 1932.

Reorganizando los servicios de pesca.

Economía.—Autorizando al ministro para establecer un recargo en los derechos de Aduanas.

Por la tarde los ministros vuelven a reunirse en Consejo

Cómo en la reunión celebrada esta mañana los ministros no habían pedido solventar asuntos de urgencia en algunos ministerios, por la tarde, en el Congreso, se reúnen de nuevo en Consejo. Hasta las siete estuvieron reunidos.

Al salir el ministro de Hacienda dijo:

Solamente hemos tratado cosas que afectan al ministerio de Justicia. En cuanto al Decreto sobre la baja de la libra ha quedado ya redactado en líneas generales.

Anunció Prieto que se había acordado que el ministro de la Guerra pronuncie un discurso el día de la Fiesta del Ejército.

Un sindicato de la Bolsa que ha presentado la dimisión

El ministro de Hacienda, en su conversación con los informadores, les dió cuenta de haber presentado la dimisión de su cargo el sindicato de la Bolsa señor Peral, fundamentalmente en que justifica su interés público el rechazar la enmienda presentada por el señor Prieto.

De interés para la provincia

Concesión de obras en una carretera de esta provincia

La Dirección General de Obras Públicas ha dispuesto que se adjudiquen de manera definitiva la ejecución de obras para la construcción de un ramal de carretera al Valle de Araza, en la carretera de Broto a la frontera.

La adjudicación se hace a favor de don Vicente Beltrán.

Lo que piden a las Cortes cerca de millón y medio de españoles

Una Comisión de damas católicas, que iban acompañadas del diputado del grupo agrario señor Gil Robles, visitaron al presidente de la Cámara para hacerle entrega de un escrito en el que se pide que al legislarse en materia que se refiere a la religión y enseñanza se haga de acuerdo con lo concordado con la Santa Sede.

El escrito va refrendado por más de un millón cuatrocientas mil firmas recogidas en varias regiones. Las de Barcelona serán presentadas a parte.

El señor Bratet, sin entrar en

La reunión de los jefes de minorías y los presidentes del Gobierno y de la Cámara. Vamos a tener materias serenas y materias apasionantes

Como estaba anunciado, hoy se celebró la reunión de los jefes de grupos de minorías en unión del presidente del Gobierno y del que lo es de la Cámara.

Al salir Alcalá Zamora manifestó que se había acordado la clasificación de los asuntos que han de ser sometidos por la Cámara y que están comprendidos dentro de los títulos segundo y tercero, en dos grupos: materias serenas y materias apasionantes.

Durante la semana en curso serán sometidos a discusión los asuntos serenos y los apasionantes (cuestión religiosa, enseñanza y familia) se hará en la semana próxima.

el fondo de la petición, manifestó que él cumpliría su obligación de llevar a las Cortes todas las peticiones.

Las declaraciones de los diputados catalanes y del ministro de Trabajo

El señor Largo Caballero al hablar con los periodistas se refirió al Consejo celebrado por la mañana diciendo que hubo de suspenderse para atender varias visitas.

Se refirió después a las declaraciones hechas por el diputado catalán señor Hurtado y se consideró de la política que siguen los representantes en Cortes de Cataluña. Hablan —dice— de la falta de cordialidad y esto no es cierto en la minería socialista.

Al salir el ministro de Hacienda dijo:

Solamente hemos tratado cosas que afectan al ministerio de Justicia. En cuanto al Decreto sobre la baja de la libra ha quedado ya redactado en líneas generales.

¿Va a salir de Prisiones Militares el expresidente Berenguer?

Según noticias de esta tarde es fácil que el ex presidente del Consejo don Dámaso Berenguer, hoy en prisión militar, va a ser puesto en libertad.

La medida obedece a que la madre del general se halla enferma de bastante edad.

Lo que piden las Cámaras y Sindicatos Agrícolas

Los presidentes de Cámaras Agrícolas y Sindicatos de Sevilla han visitado a los ministros de la Gobernación, Trabajo y Economía para hacerles patente la gran crisis por que atraviesa el campo y proponerles soluciones a base de aprovechar el crédito agrícola.

Entre las peticiones formuladas figura una en el sentido de que los jornales sean fijados por un jurado mixto provincial constituido por seis obreros y seis patronos y presidido por un técnico conocedor de la provincia.

Se excita el celo de las autoridades para garantizar la libertad de las personas y frutos.

También se pide que no sean, bajo ningún pretexto, reprimidos entre los propietarios más jornaleros. Y que la recomposición de la oliva se haga a destino.

Las responsabilidades por el golpe de Estado

La responsabilidad se va dibujando claramente alrededor del ministro de la Guerra del Gabinete Alhúaccem a mas

La Subcomisión que entiende en la depuración de responsabilidades por el golpe de Estado ha tomado hoy declaración al que en aquella fecha era gobernador civil de la provincia de Zaragoza, señor González Gómez. Aunque éste se negó a dar referencia alguna a los periodistas, por uno de los miembros de esa Comisión se ha sabido que cuando recibió las noticias confusas de Barcelona se apresuró a ponerse en comunicación con el entonces ministro de

El mismo diputado pide que uno de los motivos para perder la nacionalidad española sea el aceptar cargo en el extranjero que lleve anexo la jurisdicción.

No se acepta la propuesta.

Báriobero presenta una enmienda en el sentido de que se pierda la nacionalidad en cuante se hagan votos de obediencia a poderes no constituidos.

Ruiz Funes la rechaza.

El señor Rice: Sobre esto no hay problema.

Se vota y lo hacen en contra el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Marina que se encuentran en el banquillo azul.

Queda desestimada.

Ramón Franco pide que pierdan la nacionalidad española cuantos se levanten contra el Poder constitutivo. También es rechazada.

Hay otra enmienda de don Eduardo Ortega y Gasset, que el presidente del Gobierno la rebate.

La nota de la sesión ha sido un diálogo sostenido entre las señoritas diputadas Clara Campoamor y Victoria Kent. En el transcurso del mismo, en la Cámara se produce gran regocijo.

Interviene el señor Molina para decir que la discusión es perfectamente inútil.

Queda desechada la enmienda de la señorita Kent.

Hay unas intervenciones de los señores Barriobero, Azuñia, Osorio y Gallardo y Jiménez Asúa en la discusión del artículo 29 y el presidente, tras de consultar a la Cámara, levanta la sesión, siendo las diez y media de la noche.

Companys no cree en las declaraciones que se atribuyen a Hurtado

El diputado señor Companys, hablando con los periodistas, se refirió a las declaraciones hechas por el ministro del Trabajo sobre las atribuidas al señor Hurtado.

Dijo que creía que esas declaraciones son apócrifas, pues el señor Hurtado tiene un concepto de reciprocidad política para no molestar a los elementos de la minoría socialista.

De Sociedad

Con la calificación de sobresaliente han aprobado en Zaragoza el primero de sollo y primero de piano las estudiadas y preciosas niñas Carmena y Lulú Muñoz Berenguer, hijas de nuestros queridos amigos don Pedro y doña Victoria.

También con la misma brillantez ha aprobado el tercero de sollo la encantadora niña Julita Ferrer Oivera.

Recibian nuestro parabién, que hacen extensivo a su competente profesora la distinguida señorita Isabellita Ferrer.

— Durante su breve estancia saludamos al digno director del Pantheon de Barasón, don Luis de Fuentes López.

— Regresó de viaje el muy ilustre señor don Tomás Minguez.

SUCESOS

Robo de gallinas

A Mariano Coré Operé, natural de Beira, domiciliado en Lupiáñez, le fueron ocupadas por el caballo de serenos don Francisco Susín tres gallinas cuya procedencia no pudo de acreditar.

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada :

Teatro Odeón

EMPRESA S. A. G. E. Teléfono núm. 2

MAÑANA, JUEVES.—Estreno de la comedia Vitaphone ¿POR QUÉ SER BUENA? Gran interpretación de la Calleen Moore y el gracioso complemento IDÍLIO PRIMAVERAL (Dibujos).

EL DOMINGO.—Inauguración de la temporada 1931-32.—Estreno de WU-LIN-CHANG. Totalmente hablada en español, por ERNESTO VILCHES. Exclusiva Metro Goldwyn, que sólo se verá en este teatro.

EL SABADO.—Estreno de la superproducción Metro Goldwyn, A BORDO DEL SHANGAY, por Luis Wolheim, el célebre Kat de «Sin novedad en el frente». Exclusiva de esta empresa.

Wu-Lin-Chang, obra cumbre de Ernesto Vilches

Dentro de breves días se estrenará en una de nuestras pantallas la adaptación cinematográfica del famoso «Wu-Lin Chang», que durante los últimos diez o doce años estuvo representando por todo el mundo hispano el gran Ernesto Vilches, maestro insuperable en caracterizaciones artísticas.

El más multiforme actor hispano ha hecho una genial creación del protagonista de esta obra que él siente y vive como ninguno. El artista se transforma soberanamente y deja de ser Vilches para no ser más que el propio Wu-Lin-Chang en alma y vida.

Y los que tanto le admiraron sobre el escenario no le hacen admirar menos ahora sobre la pantalla.

Esta presentación cinematográfica tan especial dejará grato recuerdo entre los numerosos aficionados al séptimo arte.

UNA BODA

El día 26 del corriente, contrajeron matrimonio en la parroquia de San Lorenzo, la bellísima señorita Antonia Escar y don Plácido Tarrasa. Ejerció de ministro sagrado el digno párroco don Antonio Laporta.

Actuaron de padrinos doña María Serraza, madre del novio, y don Mariano Escar.

Firmaron el acta como testigos don Antonio Almudévar y don Mariano Arguas.

Terminada la ceremonia los concurrentes al acto se trasladaron al Bar Fiori, donde se les sirvió un sencillo banquete.

Entre la concurrencia vimos a las distinguidas señoras doña Antonia Male, madre de la novia; doña María Tarrasa, madre del novio; doña Gila, Angalia y Juana Male, tíos de la novia, Jesusa Escar, María Añáñez, Juana Castell, María Cruz Susín, Victoriana Escar, Andrea Ceballos, Ángeles Alber, Adela Casamayor, María Palacio y Teresa Aguirre; señoritas Presentación, Julia y Concha Escar, Carmen Belletas, Carmen Bernad, Encarnación Susín, Adela Sebrevilla, Marisa Bestés, María Cruz Sanqué, Florencia Francey, Felisa Lera, Pilar Barrau, Antonia San Agustín, Rafaela Almudévar y las niñas Julita Ferrer, Mercedes Sebrevilla, Pepe Luis Belda, Mariano Escar, Pascual Estallo, José Bescós y José María Latapia.

El sexo fuerte estaba representado por don Mariano Escar, padre de la novia; Antonio Almudévar, Pascual Tejero, Mariano Arguas, Valentín Bitrián, Gregorio Bitrián, Eusebio Torres, Hermenegildo Blasco, Pedro San Agustín, José María Almudévar, Pedro Laguna, Manuel Blasco, Miguel Barrabés, Cristóbal Escar, Mariano, Celestino, Simeón e Isabel Escar, Martín Lles, Rafael y Patricio Male, Mateo Añáñez, Vicente Sampietro, Enrique Susín, Valentín Izquierdo, Francisco Aguarón, Enrique Miré, José Alber, Pablo Alber, Manolo Sanz, Pedro Gabellero, Saturnino Gabrero, Félix Trisán, Ramón Ferrer, Juan José Male, Xisto Bernué, Vicente Susín, Antoni Satué, Nicolás Ingáñez, Pedro Sanqué, Justo Gabellero, Tomás Fuertes, Baltasar Auqué, Pedro Fanlo, Francisco Vidal, Mariano Marchuello, José María San Agustín, metén Gaudí No-guera.

Los novios salieron en viaje de luna de miel a Francia.

Damos la enhorabuena al nuevo matrimonio.

TELEGRAFOS

Imediatas oposiciones a oficiales

No se precisa título alguno

PREPARACIÓN COMPLETA

OLIMPIA

Abonos

Queda abierto el abono, por meses, para las sesiones de MODA (domingos y días festivos), en las funciones de cine SONORO y Varietades y localidades de BUTAGAS de platea y PLATEAS en las condiciones de años anteriores —según se expresan al dorso de las tarjetas de abono—, a los precios siguientes, que, como no escaparán a los lectores, significan una muy notable rebaja en relación con los de la última temporada:

BUTAGA de platea, 1'50 pesetas.

PLATEAS sin entradas, 7'50 pesetas.

Los abones comenzarán el primer domingo de Octubre próximo.

A los señores que estuvieren abonados en el mes de MAYO último, se les han reservado sus localidades hasta las nueve de la noche del martes, 29 del corriente.

Para los NUEVOS abones, estará abierta la taquilla los días 1, 2 y 3 de Octubre, de SIETE a NUEVE de la TARDE.

En la temporada de abono que más arriba se anuncia, desfilaran por la pantalla del OLIMPIA las mejores producciones sonoras de las marcas más acreditadas, no obstante la baja de precios de abono que se deja anotada, que en relación con la de localidades en taquilla supondrá siempre para el abonado economía veinticinco céntimos por entrada, y no obstante también el costo más elevado de cada día de las películas de selección.

PROXIMAMENTE:

«Guero y alma», en ESPAÑOL, de la FOX, por Ana María Custodio.

«Su noche de bodas», en ESPAÑOL, de la PARAMOUNT, por Imperio Argentina.

«La voluntad del muerto», en ESPAÑOL, de la UNIVERSAL.

«El favorito de la Guardia», de la UFA.

ANIVERSARIO

Don José Bellotas Pérez

Fortalecido con los Santos Sacramentos falleció hace tres años quien fué laborioso y acreditado industrial don José Bellotas Pérez.

Las ejemplares dotes personales y amable trato de que estuve adornado el difunto permanecen en el corazón de cuantos se honraron con su amistad, quienes dedicarán a su memoria el tributo piadoso de una oración.

Renovamos el pésame a sus allegados esposa doña Teodora Aznar; sobrino José Bellotas y demás parientes.

Candidatura Republicana-Radical

Don Tomás Peire Cabaleiro

Comandante de Estado Mayor.—Abogado

Ayudante del ministro de la Guerra

Contratistas

Subasta de construcción del edificio escolar de Selguia

Presupuesto de contrata, cuarenta y nueve mil novecientos treinta y nueve pesetas con trece céntimos (49.939'13). Anuncio en el BOLETIN OFICIAL de la provincia de Huesca, de fecha 28 de Septiembre.

Restaurant BAR FLOR

Todos los días cubiertos a 5 pesetas
Servicio especial para bodas y banquetes

LEANDRO LORENZ HUESCA
FONCHES DE VEGA ARRIJO — TELÉFONO 63

Ibarra y Compañía, S. en C.
SEVILLA

Línea regular de grandes Transatlánticos correos españoles a motor para América del Sur, saliendo de Barcelona el dia 27 de cada mes

El dia 27 de Julio saldrá el buque motor CABO SAN ANTONIO admitiendo pasajeros de clase única y tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El dia 27 de Agosto el buque motor CABO PALOS para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

El dia 27 de Septiembre el buque motor CABO QUILATES para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

Consignatarios en Barcelona Ibarra y C. S. en C.
Delegación en Barcelona, Ancha, 23, principal — Teléfono 16501

Informes en Huesca para pasajes de clase única: Don José Sender, Mercado, núm. 12

RELIGIOSAS

30 DE SEPTIEMBRE

Santos de hoy

San Jerónimo, presbítero y doctor y San Gregorio, obispo.

San Gregorio

Nació San Gregorio en Balhaven, provincia de la Armenia.

Descendía de la ilustre casa real de París, llamada de los Arsacidos. Trasladado desde su infancia a Geráez, ciudad de Gapadocia, fué bautizado e instruido en la religión cristiana.

PROXIMAMENTE:

«Guero y alma», en ESPAÑOL, de la FOX, por Ana María Custodio.

«Su noche de bodas», en ESPAÑOL, de la PARAMOUNT, por Imperio Argentina.

«La voluntad del muerto», en ESPAÑOL, de la UNIVERSAL.

«El favorito de la Guardia», de la UFA.

WU-LIN-CHANG

TEMPORADA 1931-32

Ernesto Vilches, José Crespo, Angelita Benítez, Marcela Nivon, José Soriano y la artista japonesa Madame Sojin, se presentarán ante el público oscense en

Wu - Lin - Chang
Película totalmente hablada en español

HABLADA EN GASTELLANO Por ERNESTO VILCHES

TEATRO ODEON
Domingo 4

Tomás de Pablo y doña Dolores Zuidín.

En la iglesia del Hospital, continúa la novena a la Virgen de las Mercedes.

Predicará el muy ilustre señor don Jesús Urtia.

Para mañana

En la Compañía y demás parroquias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos con lectura y cánticos.

Estación Meteorológica de Huesca

Observaciones del dia 29 Septiembre
Horas de observación: 18

Barómetro a 0° y nivel del mar	7624
Humedad relativa	48 %
Dirección del viento y fuerza	SW-1
Velocidad en 24 horas	370 km.
Estado del cielo	Nuboso
Temp. máxima a la sombra	25°4
Idem mínima idem	12°0
Oscilación termométrica	13°4
Precipitación acuosa	0°0

Ocasión

Venta de una máquina deregar, sistema MAROT, otra de desgranar maíz y un malacate moderno.

Informarán: San Lorenzo, 93, 2.

Abonos Minerales

Grandes existencias

Graduación garantizada con boletín de análisis en cada vagón

Veza superior y Ordio de siembra

JOSE TRISAN
Coso Bajo, 95

"LA OSCENSE,,

Auto-ómnibus de línea Huesca-Almudébar-Zaragoza

Servicio regular y diario combinado con el de Almudébar-Alcalá de Gurrea y Tormos

Circulará desde el día 1.º de Octubre

Salida de HUESCA: A las 8'15, Fonda Fajarnés, Plaza de la República (Antes de Camo)

Salida de ZARAGOZA: A las 17, Calle Jaime I, 45, Librería de Julio Marqués (Frente Hotel Universo)

Esmeradísimo servicio a domicilio de encargos y paquetería

Oposiciones a Telégrafos

PRIMERA CONVOCATORIA 250 PLAZAS
NO SE EXIGE TITULO

Preparación completa a cargo de don Jesús Abad y Claver, Profesor de Matemáticas de la Normal y Oficial de Telégrafos y don Antonio Motta Catalán, Oficial de Telégrafos

Informes de 4 a 6, Plaza San Victorián, 1, 2.º, dcha.



Pastos para ganado lanar, se arriendan los de las dehesas del Castillo y Santa Engracia, término de Zaragoza, a 14 kilómetros de la población, con apeadero de tren en la misma finca y agua segura.

Informarán: Francisco Urtizáiz, calle de Alfonso, 31, Zaragoza.

Pastos se arriendan los de un manto para 500 ovejas. Para detalles y tratado: don Miguel Gavira, Berbegal.

Pérdida

De un paquete pequeño, con envoltura de tela, contiene documentos. Se gratificará espléndidamente a quien lo presente en la Administración de este periódico.

Aviso a los labradores

Se tuercen vencejos a 1'50 pesetas el fajo de cuerda de máquina.

Se hace sogas a medias y se venden sogas a 1'75 pesetas kilo.

Se vende una camioneta Ford Ramiro el Monje, 13 (tienda)-Huesca

Cocinera se desea, para pueblo de esta provincia, buena audiencia, aunque sea viuda con hija de 12 años en adelante. Informes: Ceso Bajo, 60, pral.

Anuncio de subasta

Teniendo necesidad esta Comunidad de Regantes de construir tres acequias y siendo el tipo, según los planes, de 34.026'05 pesetas, se abre concurso por el plazo de ocho días; el presupuesto y pliego de condiciones se halla en poder del señor presidente para los que deseen tomar parte.

Almudébar, 28 Septiembre 1931.

—El presidente, Mauricio Rivarés.

Imprenta de LA TIERRA.—Huesca

¡LABRADORES!

ORDIO para simiente MONTAÑES garantizado

De venta en CASA CABRERO

Goso García Hernández, 103

HUESCA

Gran Bazar de Loriente

Muebles, Ferretería, Vajilla y objetos para regalos

Ha dado principio la venta de Gramófonos y discos con precios que nadie puede competir. Exposición permanente con precios marcados, Aparatos forma maleta potentes con 12 bailables (seis discos dobles La Voz de su Amo), Pesetas 125.

Los discos son a elección del comprador de las marcas La Voz de su Amo, Odeón y otros.

Desde 125 a 500 pesetas y más

Para Colegios, Normales, Centros de enseñanza y particulares, tenemos cursos completos de Inglés y Francés con métodos explicativos para aprender fácilmente estos idiomas.

INSTITUTO DE ESTUDIOS AUTOARAGONESES

Diputación de Huesca

¡¡UNA OFERTA EXCEPCIONAL...!!

en ARTICULOS DE CAMA es la que ofrecen durante los primeros quince días del mes de Octubre, los

ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.

SUCURSAL DE HUESCA

Colchas de seda

Fantástico surtido. Desde 18 pesetas el tamaño Grandísima.

Mantas de lana

De caja, todo lana y en tamaño grande, desde **18** pesetas. Disponemos de un surtido colosal.

Mantas de algodón

El surtido es inmenso y disponemos de algunas calidades que apenas si tendrán valor.

Cortes de colchón

En tamaño grande desde 9'75 pesetas corte.

Son artículos, todos ellos adquiridos para estos días, a precios ventajosísimos

Alfombras

De terciopelo
Desde 1'95 pesetas.

Edredones

Rellenos de Miraguano, Java, Tapa y cordón de seda. Tamaño matrimonio, desde 27 pesetas.

Juegos de cama

Primorosamente bordados
Desde 16'50 pesetas
El tamaño matrimonio

Colchas de algodón

Desde 5 pesetas
el tamaño grande

El 1.^o de Octubre empieza la venta

NOTA IMPORTANTE. -- A todos, pero especialmente a nuestros clientes, les recomendamos no dejen de visitarnos durante estos días, porque nuestra oferta es una oportunidad sin precedentes.

Almacenes de SAN PEDRO, S.A.